

和政务服务机器人“金金”互动 一睹地理信息测量新设备的真容 “美好生活节”现场让你嗨不停

一场关于美好生活的约会,本月底将拉开帷幕。由宁波日报报业集团、宁波市科学技术协会、宁波市住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局共同主办,宁波晚报、现代金报、东南商报联合承办的“2019美好生活节”将于4月26日到28日在宁波文化广场科探展馆举行。

今天将为您介绍美好生活+A展馆的情况,让市民一睹为快。

□记者 周科娜



东钱湖环湖绿道 市住建局供图

宁波市住建局

和住房公积金机器人 来一次亲密互动

“美好生活+”A展区,与老百姓生活居住的幸福指数息息相关。

本次“美好生活节”的“美好生活+”A展区,宁波市住建局专家将提供房屋安全、住房公积金缴存提取咨询、住房保障咨询、物业专项维修资金提取等相关咨询服务。市民可关注我们的“美好生活节”开幕前的预告,市住建局将对专家进行排期,市民可就感兴趣的问题找专家现场咨询。

加装电梯

去年以来,老旧小区加装电梯成了热门话题。据最新统计,全市目前已明确80个电梯加装项目,包括31部电梯已完工投入使用,29部电梯正在施工中,20部电梯正在审批,另有176个楼道正处于电梯加装前期准备阶段。“我家小区是否符合加装条件?”“加装一部电梯,需要多长时间?”“加装补贴如何申请?”“电梯企业选择哪家靠谱?”……针对老百姓关心的加装问题,专家将在现场第一时间为您解答疑惑。

房屋安全

房屋安全无小事,目前我市一些小区步入“老龄化”,房屋结构老旧、基础设施老旧,在应对各种不确定的风险和隐患时具有更大的脆弱性。加上存量房时代,不专业的房屋二次装修也给房屋安全埋下了隐患。房屋安全隐患,找谁鉴定?邻居野蛮装修,找谁投诉?存在安全隐患的房屋,找谁来修复?现场市住建局房屋安全管理服务中心的专家可为您解答疑惑。

公积金咨询

近期,楼市进入“小阳春”,住房公积金咨询热线也炙手可热。在“美好生活+”A展区,市住房公积金管理中心的专家将在现场回答市民关心的公积金贷款和提取方面的疑问。

在住房公积金展位旁,市民还能看到一个憨态可掬的政务服务机器人“金金”。金金精通业务,除了能向市民提供公积金业务咨询、视频宣讲、现场取号等服务外,还能将市民的提问连同解答一并打印出来,让市民带走。

绿道建设

去年,我市的三江六岸核心区滨江绿道与东钱湖环湖绿道入榜全省最美绿道,到2020年,全市绿道网建设公里数将达1400公里。下一步,您家门口会不会建新的绿道?您对绿道建设有何建议?也可以找专业人士聊一聊。

市住建局除了为市民提供现场咨询服务外,他们更愿意倾听市民对宁波建设发展的心声。现场,市住建局将会设意见箱,收集市民的意见和建议。

宁波市自然资源和规划局

无人机、管道检测机器人 地理信息测量设备将集体亮相

随着我市列入住建部“城市双修”试点城市,“完善民生服务”、“构建社区生活圈”成为试点重要内容,未来社区跟现在社区有何不同?如果您对宁波的未来发展感兴趣,欢迎来“美好生活+”A展区宁波市自然资源和规划局的展位,与专家“零距离”沟通交流。

未来社区

社区作为市民居住的家园,家门口的新变化最能引发市民们的热议。未来“15分钟社区生活圈营造”将提高市民的居住幸福指数。所谓“15分钟社区生活圈”即在15分钟步行可达范围内,配备生活所需的基本服务功能与公共活动空间,形成安全、优化、舒适的社会生活基本平台。市自然资源和规划部门以鼓楼为试点,开展“15分钟社区生活圈营造设计”,选择鼓楼街道作为“15分钟社区生活圈营造”的试点区域,希望运用“城市双修”手段,促进其自下而上的自我修复与生长,逐步向“慢生活、细管理、厚文化”的城市精品社区转型,并为“15分钟社区生活圈营造”在宁波其他区域的推广探索经验。

而全市性的“未来社区”规划,目前市自然资源和规划部门正在进行导则的制定工作。如果市民对这块内容感兴趣,可以将自己的意见和建议告诉现场工作人员。



三江六岸核心区滨江绿道

地下管线

除了可见的山川河流,埋藏在地下的管线也是城市正常运行的生命线。要确保地下管线安全、高效、健康运行,就需要专业的部门准确确定各类地下管线精确位置,建立管线数据库,并定期对其进行“体检”。

在宁波市测绘设计研究院就有两套神奇的高科技装备——陀螺仪地下管道高精度探测系统、CCTV内窥式管道检测机器人。借助陀螺仪地下管道高精度探测系统,工程技术人员就可以对管道进行精确定位、测量,借助CCTV内窥式管道检测机器人,可以清晰地看到管道内部情况,以便管理部门对管道进行日常养护管理。市民亲临现场,也可以目睹这些设备,并由专家对其功能进行一一介绍。

国土测量新设备

在展会现场,市自然资源和规划局将会揭秘国土测量新设备,例如无人机。目前,无人机在测绘领域主要用于获取各类遥感数据,如可见光影像、高光谱影像、视频、激光点云,这些数据可以经过进一步处理,可以形成各种地理信息产品。这些地理信息产品可用于自然资源资产记录与监测、城市规划与建设、应急防灾与救灾、城市生长记录、智慧城市建设等领域。

相关活动

绿幕演播室 过把主播瘾

想过一把新闻主播的瘾吗?那就来美好生活节现场。

都市报系新媒体中心会在“美好生活+”展区搭建一个绿幕演播室,利用新媒体技术在一个非常小的物理空间中变幻出无穷的视觉空间。凭借绿幕虚拟实时预览系统,在现场可以实时看到合成后的效果。也就是说,你在绿幕演播室“当主播”,在边上的一台屏幕上可以实时看到自己的演播场景。你还可以让同行的亲友帮你拍上一段留个纪念。

让报纸在手中动起来

在“美好生活+”展区,还有一个巨幅的宁波晚报展板,你用智能手机中的QQ扫一下,会在手机中出现与新闻相关的视频内容。这是AR技术与传统媒体的结合。

凭借AR技术,可以让版面的文字图片生动形象地呈现出来,让报纸在手中动起来。比如,在看体育版面时,用手机扫描新闻,可以呈现出动态的体育人物形象;在扫描汽车广告图片时,可以看到汽车行驶的动态图片。AR增强现实与虚拟之间的互动,使读者在阅读时,更多信息展示出来,使得纸媒在新媒体的应用上又打开一道新颖的口子。

记者 周静

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化园小木屋D4(9:00~11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139